

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНИКА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверть века в строю

На днях опубликован Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР о награждении нашего завода Почетной грамотой Верховного Совета республики. Одновременно группа работников также награждена грамотами.

Это— большая честь для коллектива и ее мы оправдаем дальнейшим усилением работы.

25 лет, прошедших после пуска завода, это славные годы борьбы и побед на трудовом фронте.

В 1943 году, ведя ожесточенную, смертельную схватку с фашизмом, страна продолжала наращивать свой военный потенциал. Наша промышленность выпускала все больше танков, самолетов, самоходных орудий машин. Для этой техники требовалось огромное количество горюче-смазочных материалов. И Государственный Комитет Обороны в такое трудное время принимает решение о постройке в Гурьеве нефтеперерабатывающего завода.

Несмотря на трудности, строители, воодушевленные победами Советской Армии под Сталинградом и на Орловско-Курской дуге, работали по-военному. Не было кадров, эксплуатационников — и они готовились одновременно со строительством завода. С фронта были отозваны специалисты В. Г. Гаврун, П. Н. Плахов, Г. В. Павлов, В. В. Деменко и другие. Сыграло свою роль и постановление бюро обкома партии от 21 марта 1944 г. об обеспечении кадрами завода. К нам были направлены коммунисты и комсомольцы. Для их подготовки были открыты курсы по обучению операторов, машинистов, слесарей, электриков. Большое количество строителей готовилось к эксплуатации механизмов, которые они монтировали.

С нетерпением ждал коллектив выпуска продукции. И вот в июле 1945 г. комбинированная установка приняла первые тонны нефти, за ней вступили в строй другие цехи и 8 сентября завод официально был принят как действующее предприятие. Это был первенец нефтепереработки в республике. Каждый, кто на нем работал, гордился, что получил возможность первым в Казахстане трудиться на таком важном для страны предприятии. Коллектив понимал, какую большую роль он играет в восстановлении народного хозяйства и дальнейшем укреплении обороноспособности нашей страны.

Завод явился не только хорошей школой для подготовки высококвалифицированных кадров. В послевоенное время он дал большое количество специалистов для молодого предприятия — химического завода. Первыми инженерами и операторами этого завода были наши люди.

С каждым годом росли знания, опыт, при ремонте производилась реконструкция цехов, улучшалась технология, увеличивались мощности предприятия.

Рационализаторы, передовики производства, инженеры и рабочие

внесли сотни предложений, позволивших вдвое увеличить переработку нефти.

Но потребности в нашей продукции увеличиваются. С 1965 г. начал давать нефть Манышлак. И наш коллектив снова много поработал, чтобы выпускать большее производство, освоил переработку высокопарафинистой нефти.

В прошлом году вступила в строй мощная установка, позволяющая выпускать еще больше горюче-смазочных материалов. Мы считаем своим долгом всемерно содействовать выполнению решений июльского Пленума ЦК КПСС, обязались дополнительно к плану выпустить много горючего для тружеников сельского хозяйства.

Наш завод по праву называют флагманом индустрии Прикаспия, коллектив его не раз выступал с патриотическими начинаниями. Он объявил поход за культуру производства, экономию и бережливость и преуспел в этом.

Вместе с увеличением мощности завода предполагаем построить ряд установок, улучшающих качество выпускаемой продукции. Коллектив работает над тем, чтобы за счет интенсификации производства и реконструкции действующих цехов еще больше увеличить выпуск продукции.

Как и прежде сплачивает наш коллектив партийная организация. И в годы строительства завода, и во время освоения его, и сейчас, когда стоит вопрос о дальнейшем увеличении мощностей, коммунисты идут во главе соревнования.

Мы обязались на 25 дней раньше срока завершить пятилетний план. Дела идут сейчас хорошо, завод ежемесячно дает сверхплановую продукцию. И в решении этой задачи наши коммунисты показывают пример.

Отмечая четвертьвековой юбилей своего предприятия, мы чествуем своих ветеранов и передовиков производства, с гордостью называем имена бывшего оператора, ныне начальника установки, коммуниста М. Бердиева, старшего оператора З. Джетмекова, оператора З. Кумарову, машиниста В. Шахмеликяна, электромонтера Д. Амандыко-ва, наливщика Х. Дюсекенова, старшего оператора Г. Д. Квашенкину, оператора А. Е. Назарука. Они идут в авангарде соревнующихся за достойную встречу XXIV съезда партии, заботу которой мы постоянно чувствуем и стараемся отплатить сыновней любовью.

Мы и дальше будем работать над развитием производительных сил республики, над лучшим использованием мощностей, более экономным расходованием средств и материалов.

Наш коллектив гордится тем, что предприятию присвоено имя В. И. Ленина. Это обязывает ко многому, и мы будем высоко нести почетное звание.

А. МАСЛОВ.

директор Гурьевского нефтеперерабатывающего завода имени В. И. Ленина.